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Etude sur les investissements formation des entreprises adhérentes à la Fédération Syntec

MÉTHODOLOGIE

Recueil

Echantillon

Note de lecture

Enquête réalisée auprès des entreprises adhérentes à la Fédération Syntec par internet (via les

syndicatsdõemployeurs)du 2 au 29 juin 2022. Des interviews par téléphone du 28 juin au 11 juillet

sont venues compléter cette première méthode de recueil afin dõatteindreles cibles les plus

difficiles à capter via le questionnaire en ligne, pour garantir la représentativité delõ®chantillon.

Au final, ce sont 309 entreprises qui ont participé à cette enquête.

Lõ®chantillonde répondants a été raisonné de manière à disposer de basesstatistiques suffisantes

par taille dõentrepriseet secteur dõactivit®notamment . La représentativité de lõ®chantillona été

assuréepar la méthode des quotas sur les variablesde taille et de secteurdõactivit®.

Les résultats présentés en couleur dans les tableaux sont significativement différents de la

moyenne. Ils démontrent la présencedõunécart significatif et permettent dõaffirmerà 95 ou 99%

que cette différence entre la population affichant ce résultat et lõensemblenõestpas due au

hasard.



Etude sur les investissements formation des entreprises adhérentes à la Fédération Syntec

1. LES FINANCEMENTS
DE LA FORMATION
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ŬŞŮťŞ ŮŧŞ ŦŢŧŨūŢŭǍ ŝMŞŧŭūŞũūŢŬŞŬ Ś ŝǍţǄ ŞŧŭŞŧŝŮ ũŚūťŞū ŝŞ ťŚ ŜŨŧTRIBUTION 
CONVENTIONNELLE

Avez-vous déjà entendu parler de la contribution conventionnelle ?
Base : A tous 

Oui, et je vois précisément 

de quoi il sõagit

11%

Oui, jõen ai 

entendu parler ne 

serait-ce que de 

nom

15%

Non, je ne sais 

pas de quoi il 

sõagit

74%

Oui

26%
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Avez-vous déjà entendu parler de la contribution conventionnelle ?
Base : A tous 

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

ST Oui 26% 21% 39% 23% 26% 33% 23% 36% 74%

Oui, et je vois précisément de quoi 

il sõagit
11% 8% 9% 9% 13% 17% 9% 16% 40%

Oui, jõen ai entendu parler ne serait-

ce que de nom
15% 13% 30% 14% 13% 16% 14% 20% 34%

Non, je ne sais pas de quoi il sõagit74% 79% 61% 77% 74% 67% 77% 64% 26%
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DES DISPOSITIFS DE FORMATION PEU CONNUS, LE PDC APPARAÎT COMME LE 
ŝŢŬũŨŬŢŭŢş ťŞ ũťŮŬ ŦŨśŢťŢŬǍ ŝŞůŚŧŭ ťMŚťŭŞūŧŚŧŜŞ Şŭ ťŞŬ ŚŜŧ

Quels sont les dispositifs de formation mobilisés par votre entreprise ?
Base : A tous sauf Les Acteurs de la Compétence 

39%

21%

13%

5%

3%

2%

43%

2%

Plan de développement des compétences (PDC)

Alternance

Action collectives Atlas (ACN)

Plan TPE/PME

Formations hors PDC et ACN

Pr®paration Op®rationnelle ¨ lõEmploi (POE)

Aucun de ces dispositifs

Ne sait pas
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Quels sont les dispositifs de formation mobilisés par votre entreprise ?
Base : A tous sauf Les Acteurs de la Compétence

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Plan de développement des 

compétences (PDC)
39% 37% - 30% 48% 49% 37% 55% 51%

Alternance 21% 13% - 30% 19% 23% 16% 43% 97%

Action collectives Atlas (ACN) 13% 10% - 17% 14% 7% 9% 31% 86%

Plan TPE/PME 5% 4% - 5% 6% - 5% 5% -

Formations hors PDC et ACN 3% 1% - 5% 3% 1% 2% 5% 12%

Préparation Opérationnelle à 

lõEmploi (POE)
2% - - 3% 3% - 1% 4% 37%

Aucun de ces dispositifs 43% 47% - 43% 40% 39% 48% 16% 3%
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UNE TENDANCE À FINANCER DAVANTAGE LES ACTIONS MUTUALISÉES ENTRE 
ENTREPRISES MÊME SI CELA NE FAIT PAS CONSENSUS

En formation, faudrait-il selon vous davantage financer des 

actions mutualisées entre entreprises ?
Base : A tous 

Financer davantage

29%

Financer autant

38%

Financer moins

8%

Ne sait pas

25%

Et sur quelles actions mutualisées en priorité ?
Base : Si financer davantage

46%

17%

8%

9%

20%

Ingénierie de formation mutualisée / 

Conception dõactions ou de dispositifs 

de formation

Formation de demandeurs dõemploi 

(pour faciliter les recrutements vers le 

secteur)

Achat groupé de formation

Autre

Ne sait pas

« Digitalisation des formations » / 

« Simplifier les démarches» / 

« Formation développement » / 

« Formation aux salariés»
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

En formation, faudrait-il selon vous davantage financer des actions mutualisées entre entreprises ?
Base : A tous 

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Financer davantage 29% 29% 49% 24% 26% 33% 26% 42% 80%

Financer autant 38% 39% 13% 39% 44% 43% 40% 29% 8%

Financer moins 8% 14% 4% 8% 5% 1% 9% 1% 1%

Ne sait pas 25% 18% 34% 29% 25% 23% 25% 28% 11%
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Et sur quelles actions mutualisées en priorité ?
Base : Si financer davantage

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Ingénierie de formation mutualisée 

/ Conception dõactions ou de 

dispositifs de formation

46% 36% 29% 62% 55% 25% 44% 52% 71%

Formation de demandeurs dõemploi 

(pour faciliter les recrutements vers 

le secteur)

17% 17% 8% 12% 25% 24% 19% 8% -

Achat groupé de formation 8% 2% 31% 9% 3% 26% 6% 19% 28%

Autre 9% 11% 12% 14% - - 9% 7% -

Ne sait pas 20% 34% 20% 3% 17% 25% 22% 14% 1%
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Votre entreprise verse-t-elle une contribution volontaire ¨ lõOPCO Atlas / [pour les Acteurs de la comp®tence] votre OPCO 

(ATLAS ou AKTO) ?
Base : A tous 

Non

59%

Ne sait pas

19%

Oui

22%

« Pour financer davantage les formations à venir et rendre les 

salariés plus opérationnels» / «Afin dõaider pour les personnes qui 

souhaitent se former » / « Ça nous parait important » / « Afin de 

d®velopper les actions dõAKTO» / «On a besoin dõeux, on participe 

à la cotisation » / «¢a nous permet dõavoir acc¯s ¨ des formations 

autres négociées avec Syntec» / « Pour pouvoir bénéficier des 

aides » / «Cõest une contribution obligatoire» 
« Une étude avait été faite il y a quelques années, et ce 

nõ®tait pas int®ressant pour nous» / «Car je nõai pas de 

retour sur investissement » / « Car nous gérons en 

parall¯le notre plan de formation sans passer par lõOPCO, 

car parfois les dossiers sont refus®s pour des motifs quõon 

ne comprend pas, les délais de traitement sont longs et le 

temps à passer à monter les dossiers pris en charge» / 

« Contribution légale suffisante » /  « Une 

méconnaissance de ce que le versement volontaire peut 

concrètement nous apporter » / «Si ce nõest pas 

obligatoire, on ne le fait pas » / «Cõest une question de 

budget » / « On préfère financer des écoles qui nous 

envoient des salariés» / « On est une toute petite 

structure, il y a d®j¨ la contribution obligatoire et cõest 

suffisant » / «Je ne savais m°me pas quõil y avait cette 

contribution » 

ŬŞŮťŞ Ůŧ ũŞŮ ũťŮŬ ŝM0 ŞŧŭūŞũūŢŬŞ ŬŮū 4 ŝǍŜťŚūŞ ůŞūŬŞū ŮŧŞ ŜŨŧŭūŢBUTION 
ůŨťŨŧŭŚŢūŞ Ǆ ťMŨũŜŨ 'šŨŦŨŠǌŧŞ ŞŧŭūŞ ťŞŬ ŝŢşşǍūŞŧŭŬ ŬŞŜŭŞŮūŬ(
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Oui 22% 25% 26% 22% 19% 12% 21% 29% -

Non 59% 61% 64% 55% 59% 61% 60% 52% 74%

Ne sait pas 19% 14% 10% 23% 22% 27% 19% 19% 26%

Votre entreprise verse-t-elle une contribution volontaire ¨ lõOPCO Atlas / [pour les Acteurs de la comp®tence] votre OPCO 

(ATLAS ou AKTO) ?
Base : A tous 
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Quelles thématiques de formation votre entreprise fait -elle financer par lõOPCO Atlas / [pour les Acteurs de la comp®tence] votre 

OPCO (ATLAS ou AKTO) ?
Base : A tous

35%

17%

14%

14%

13%

11%

10%

9%

18%

12%

Technique

Numérique

Management

Développement personnel

Management de projet

Légal / Réglementaire

Langues

Commercial

Autres

Ne sait pas

« Logiciel / logiciel comptable » / « Technique métier » / 

« Certification métier » / « Alternance / apprentissage » / 

« Tests de personnalité pour recrutement et bilan de 

compétences » / « Informatique » / « Gestion de projet » / 

« Marketing » /  « Outils de conception en Ingénierie » / 

«Aucun financement de lõOPCO»

PARMI LES THÉMATIQUES DE FORMATION FINANCÉES, LES FORMATIONS DÎTES 
« TECHNIQUESƿ ŬŞ ŝǍŦŚūŪŮŞŧŭ+ ŧŨŭŚŦŦŞŧŭ ŝŮ şŚŢŭ ŝŞ ťMŢŧŠǍŧŢŞūŢŞ
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Quelles thématiques de formation votre entreprise fait -elle financer par lõOPCO Atlas / [pour les Acteurs de la comp®tence] votre 

OPCO (ATLAS ou AKTO) ?
Base : A tous

RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Technique 35% 45% 34% 44% 18% 40% 34% 34% 51%

Numérique 17% 13% 32% 23% 11% 17% 16% 23% 45%

Management 14% 4% 20% 15% 20% 12% 11% 33% 34%

Développement personnel 14% 9% 21% 11% 17% 5% 13% 19% 23%

Management de projet 13% 7% 13% 14% 16% 6% 11% 22% 49%

Légal / Réglementaire 11% 13% 35% 10% 3% 8% 11% 12% 11%

Langues 10% 2% 11% 20% 10% 8% 9% 18% 28%

Commercial 9% 1% 21% 12% 9% 5% 7% 18% 14%

Autres 18% 15% 20% 14% 22% 15% 19% 10% 8%

Ne sait pas 12% 12% - 4% 20% 20% 13% 8% 3%
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2. LES FORMATIONS 
« INFORMELLES»
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Quelles sont toutes les initiatives de mont®e en comp®tences des salari®s (formation è informelle é) mises en ïuvre par votre

entreprise ?
Base : A tous

30%

27%

24%

22%

22%

9%

19%

16%

Participation à des évènements / conférences / webinaires

Mise ¨ disposition de ressources internes dõauto-formation

Accompagnement des salariés en situation de travail

Tutorat (un tuteur accompagne un salarié par la transmission de son savoir

et/ou de techniques professionnelles)

Pr®sentation de projets / Retours dõexp®rience (REX)

Mentorat (un mentor guide et conseille un salarié sur la base de son expérience, 

il se focalise sur lõadoption dõun savoir-°tre et non lõacquisition des techniques)

Autres

Ne sait pas

« Licence LinkedIn Learning» / « Wiki 

interne, formations internes » / « Séances 

dõacculturation sur de nombreux sujets» / 

« Communautés, coaching» / « Aucune »

DES INITIATIVES DE MONTÉE EN COMPÉTENCES DES SALARIÉS (FORMATIONS 
« INFORMELLES») TRÈS HÉTÉROGÈNES
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Participation à des évènements / 

conférences / webinaires
30% 8% 77% 33% 32% 14% 26% 48% 83%

Mise à disposition de ressources 

internes dõauto-formation
27% 23% 42% 33% 22% 32% 24% 42% 75%

Accompagnement des salariés en 

situation de travail
24% 20% 47% 18% 25% 28% 22% 34% 46%

Tutorat 22% 21% 41% 18% 21% 13% 18% 42% 77%

Présentation de projets / Retours 

dõexp®rience (REX)
22% 17% 25% 16% 30% 1% 20% 30% 60%

Mentorat 9% 2% 34% 5% 10% 12% 7% 18% 49%

Autres 19% 29% 1% 14% 20% 16% 21% 8% 23%

Ne sait pas 16% 14% - 25% 14% 8% 17% 10% -

Quelles sont toutes les initiatives de mont®e en comp®tences des salari®s (formation è informelle é) mises en ïuvre par votre

entreprise ?
Base : A tous
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2- ťMŚťŭŞūŧŚŧŜŞ Şŭ ťŞŬ 
ŬŭŚŠŞŬ ŝŞ şŢŧ ŝMŞŭŮŝŞŬ
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Depuis le d®but de lõann®e 2021, votre entreprise a-t-elle ®t® amen®e ¨ recruter un ou plusieursê ? 
Base : A tous 

Non

88%

Ne sait pas

2%

Stagiaire(s) de fin dõ®tudes Contrat(s) de professionnalisationApprenti(s)

Oui 

10%
En moyenne 3 contrats 

de professionnalisation

Non

78%

Ne sait pas

1%

Oui 

21%
En moyenne 3 apprentis

Non

74%

Ne sait pas

1%

Oui 

25%
En moyenne 4 stagiaires 

de fin dõ®tudes 

Ůŧ ūŞŜŨŮūŬ ŚŮ ŬŭŚŠŞ ŝŞ şŢŧ ŝMǍŭŮŝŞŬ Şŭ Ǆ ťMŚťŭŞūŧŚŧŜŞ ŭūǌŬ šǍŭǍūOGÈNE EN 
şŨŧŜŭŢŨŧ ŝŞ ťŚ ŭŚŢťťŞ ŝMŞŧŭūŞũūŢŬŞ
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Depuis le d®but de lõann®e 2021, votre entreprise a-t-elle ®t® amen®e ¨ recruter un ou plusieursê ? 
Base : A tous 

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble

%Oui

Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Stagiaire(s) de fin dõ®tudes25% 33% 20% 25% 21% 18% 22% 41% 100%

Apprenti(s) 21% 20% 28% 31% 11% 33% 16% 45% 100%

Contrat(s) de professionnalisation 10% 7% 2% 21% 6% 2% 6% 30% 83%
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Pour quelle(s) raison(s) votre entreprise a-t-elle eu recours à un ou des stagiaires (actuellement ou en 2021) ? 
Base : A ceux qui ont recrut® un ou des stagiaires de fin dõ®tudes

38%

34%

30%

17%

17%

12%

4%

6%

Former de nouveaux salariés pour les fidéliser à moyen-terme

(gestion prévisionnelle des emplois et compétences)

Répondre à un besoin immédiat en compétences

Développer une politique des ressources humaines à destination

des jeunes

Embaucher tout en maîtrisant les coûts salariaux

Faire rentrer dans lõentreprise des comp®tences jusquõici pas ou 

peu présentes

Embaucher sur des métiers présentant des difficultés de

recrutement

Eviter la perte de compétences

Autres

«D®veloppement dõune politique RSE et citoyenne» / 

« Développer la marque employeur en valorisant ces 

embauches » / « Un partenariat avec une école» / 

« Pour aider les jeunes»

ťŞ ŬŭŚŠŞ ŝŞ şŢŧ ŝMǍŭŮŝŞŬ ũŞūŦŞŭ ŭŨŮŭ ŚŮŭŚŧŭ ŝŞ ũŚťŢŞū ŚŮű ŝŢşşŢŜULTÉS DE FIDÉLISATION ET 
ŝMŚŭŭūŚŜŭŢůŢŭǍ ŝŞŬ ŞŧŭūŞũūŢŬŞŬ ŪŮŞ ŝŞ ūǍũŨŧŝūŞ Ǆ Ůŧ śŞŬŨŢŧ ŢŦŦǍŝIAT DE COMPÉTENCES
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Former de nouveaux salariés pour les 

fidéliser à moyen-terme 
38% 35% 10% 39% 47% 24% 30% 56% 77%

Répondre à un besoin immédiat en 

compétences
34% 22% 54% 27% 52% 32% 34% 39% 29%

Développer une politique des ressources 

humaines à destination des jeunes
30% 20% 46% 51% 21% 31% 25% 42% 60%

Embaucher tout en maîtrisant les coûts 

salariaux
17% 18% 41% 11% 16% 5% 13% 25% 46%

Faire rentrer dans lõentreprise des 

comp®tences jusquõici pas ou peu 

présentes

17% 16% 72% 8% 11% 23% 17% 19% 11%

Embaucher sur des métiers présentant des 

difficultés de recrutement
12% 10% 5% 12% 15% 21% 5% 21% 72%

Eviter la perte de compétences 4% 8% - 2% 3% - - 17% 14%

Autres 6% 12% 20% 2% - 1% 7% 6% -

Pour quelle(s) raison(s) votre entreprise a-t-elle eu recours à un ou des stagiaires (actuellement ou en 2021) ? 
Base : A ceux qui ont recrut® un ou des stagiaires de fin dõ®tudes
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Pour quelle(s) raison(s) votre entreprise a-t-elle eu recours ¨ lõalternance (actuellement ou en 2021) ? 
Base : A ceux qui ont recruté un ou des alternants

71%

31%

28%

27%

23%

16%

13%

5%

3%

1%

Former de nouveaux salariés pour les fidéliser à moyen-terme (gestion

prévisionnelle des emplois et compétences)

Embaucher tout en maîtrisant les coûts salariaux

Développer une politique des ressources humaines à destination des jeunes 

(objectifs de la direction des RH, soutien financier ¨ une fondation, une ®coleê)

Répondre à un besoin immédiat en compétences

Pouvoir b®n®ficier des aides exceptionnelles de lõEtat dans le cadre du plan de 

relance suite à  la crise sanitaire (plan « un jeune, une solution »)

Faire rentrer dans lõentreprise des comp®tences jusquõici pas ou peu pr®sentes

Embaucher sur des métiers présentant des difficultés de recrutement

Pouvoir b®n®ficier dõautres aides (P¹le emploi, AGEFIPHê)

Eviter la perte de compétences

Respecter mon obligation légale en termes de part de salariés en apprentissage

ťMŚťŭŞūŧŚŧŜŞ ŚũũŚūŚǒŭ ŪŮŚŧŭ Ǆ ťŮŢ ŚůŚŧŭ ŭŨŮŭ ŜŨŦŦŞ Ůŧ ťŞůŢŞū ŝŞ 
RECRUTEMENT ET DE FIDÉLISATION
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RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Pour quelle(s) raison(s) votre entreprise a-t-elle eu recours ¨ lõalternance (actuellement ou en 2021) ? 
Base : A ceux qui ont recruté un ou des alternants

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs de 

la Compétence
NUMEUM Syntec Conseil UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Former de nouveaux salariés pour les fidéliser à 

moyen-terme 
71% 86% 48% 75% 63% 64% 74% 67% 57%

Embaucher tout en maîtrisant les coûts 

salariaux
31% 13% 87% 20% 43% 16% 29% 34% 46%

Développer une politique des ressources 

humaines à destination des jeunes 
28% 15% 24% 35% 37% 2% 25% 34% 38%

Répondre à un besoin immédiat en 

compétences
27% 20% 53% 7% 55% 38% 24% 31% 34%

Pouvoir bénéficier des aides exceptionnelles de 

lõEtat dans le cadre du plan de relance suite ¨ la 

crise sanitaire 

23% 15% 80% 3% 37% 15% 22% 22% 31%

Faire rentrer dans lõentreprise des comp®tences 

jusquõici pas ou peu pr®sentes
16% 11% 52% 7% 19% 11% 13% 21% 23%

Embaucher sur des métiers présentant des 

difficultés de recrutement
13% 10% 4% 22% 5% 13% 7% 18% 52%

Pouvoir b®n®ficier dõautres aides (P¹le emploi, 

AGEFIPHê)
5% 5% 2% - 15% - 5% 5% -

Eviter la perte de compétences 3% 9% - 2% 2% - - 12% -

Respecter mon obligation légale en termes de 

part de salariés en apprentissage
1% - - 2% 2% 1% - - 21%



Etude sur les investissements formation des entreprises adhérentes à la Fédération Syntec

Le recours à des personnes en alternance remplace-t-il, dans certains cas, le recours ¨ê ? 
Base : A ceux qui ont recruté un ou des alternants

13%

10%

6%

2%

75%

Des CDD

Des stagiaires

Des CDI

Des salariés intérimaires

Non, Jamais

Oui

25%

DANS 1 CAS SUR 4, LE RECOURS À DES PERSONNES EN ALTERNANCE REMPLACE LE 
ūŞŜŨŮūŬ Ǆ ŝMŚŮŭūŞŬ şŨūŦŞŬ ŝŞ ŜŨŧŭūŚŭŬ



Etude sur les investissements formation des entreprises adhérentes à la Fédération Syntec

RÉSULTATS DÉTAILLÉS

Syndicat Taille de lõentreprise

Ensemble
Syntec-

Ingénierie 

Les Acteurs 

de la 

Compétence

NUMEUM
Syntec 

Conseil 
UNIMEV 

TPE (<10 

salariés) 

PME (10-249 

salariés)  

ETI et + (250 

salariés et +)  

Des CDD 13% 11% 6% 3% 35% 38% 11% 12% 40%

Des stagiaires 10% 2% 8% 15% 7% 36% 8% 14% 12%

Des CDI 6% 6% 24% 2% 4% 1% 4% 8% 14%

Des salariés intérimaires 2% 2% - 2% 2% 14% - 4% 12%

Non, jamais 75% 84% 67% 83% 58% 27% 77% 73% 48%

Le recours à des personnes en alternance remplace-t-il, dans certains cas, le recours ¨ê ? 
Base : A ceux qui ont recruté un ou des alternants



Etude sur les investissements formation des entreprises adhérentes à la Fédération Syntec

Pour quelles raisons votre entreprise nõa-t-elle pas recours ¨ lõalternance ?
Base : A ceux qui nõont pas recrut® dõalternant

71%

9%

7%

6%

6%

5%

4%

3%

1%

7%

3%

Pas / plus de besoin particulier

Rythme dõune alternance pas adapt® au(x) poste(s)

Votre entreprise privilégie les stages

Démarches compliquées / Ne sait pas comment faire

Organisation trop prenante en termes de temps pour les ®quipes/lõentreprise

Mauvaises expériences avec des alternants par le passé

Pas ou peu de candidat alternant sur les postes recherchés

Manque de savoir-être des alternants

Manque de savoir-faire des alternants

Autres

Ne sait pas

« Pas dans le budget / trop cher » / « Manque 

dõactivit® dans le secteur due ¨ la crise sanitaire + 

recours au chômage partiel » / « Prend trop de temps » 

/ « Nous cherchons des alternants / «Nous allons 

commencer en septembre 2022 »

LE « NON RECOURSƿ Ǆ ťMŚťŭŞūŧŚŧŜŞ ŬMŞűũťŢŪŮŞ ŚůŚŧŭ ŭŨŮŭ ũŚū ťŞ şAIT DE NE PAS 
ŚůŨŢū ŝŞ śŞŬŨŢŧ ūš+ ťŨŢŧ ŝŞůŚŧŭ ťŞ ūŲŭšŦŞ ŝŞ ťMŚťŭŞūŧŚŧŜŞ 




